

3月6日14时,十一届全国人大四次会议在人民大会堂金色大厅举行记者会,国家发展改革委主任张平、国家发展改革委副主任朱之鑫、国家发展改革委副主任徐宪平就“十二五”规划纲要的相关情况答记者问。



国家发展和改革委员会主任张平(中)、国家发展和改革委员会副主任朱之鑫(右)与国家发展和改革委员会副主任徐宪平。新华社发

### 张平“检讨”：拉闸限电不妥当

本报特约记者 刘红杰 李文鹏

“节能减排是建设资源节约型、环境友好型社会的一个重要举措,也是应对气候变化的一个有效手段,所以这是我们必须完成的目标。有一些地方采取了一些过激的行为,甚至是拉闸限电,这不是我们的初衷,这样的一些做法也是不妥当的。我如实地向社会、向记者朋友做出‘检讨’。”

之所以“检讨”,张平说,能源消耗强度下降、污染物减排是第一次在“十二五”规划中作为约束性指标列入,所以还缺乏经验。发改委工作上确实还有很多失误的地方,在工作的指导上也有一些不妥当的地方。“对于拉闸限电,我们发现以后及时地制止了这样的情况。但这样一些做法的发生,恰恰说明全社会对于节能减排给予了高度的重视,也表明了中国政府的决心,我想这对于全世界来说也是一个宣誓,中国作出了这样的承诺,就一定要实现这样的目标。当然,工作中我们一定不能再生类似的失误。”

“有一点是明确的,作为约束性的指标,我们要分解责任,就是要把节能减排的责任分解到各个地区,分解到有关的企业,这是一个硬约束、硬要求。”张平强调,“我们的目标是给人民一个更加良好的环境,提高人民的生活质量。这个问题,也进一步地提醒我,要如履薄冰、尽职尽责把工作做好。”

## 发改委负责人就“十二五”规划纲要相关情况答记者问

# “对稳物价有信心”

本报特派记者 刘红杰 李文鹏



### 民生优先是最大亮点

“十二五”规划的最大亮点是民生优先原则,张平说。

“在‘十二五’规划纲要中,第八篇‘民生篇’足有七章,是整个规划纲要中篇幅最长、内容最丰富、措施最具体的。”徐宪平说,除了首次提出就业优先战略,纲要还有一个极为重要的导向,就是提出城乡居民收入与经济发展同

步,劳动报酬的增长与劳动生产率的提高同步。“在‘十一五’规划中,提出居民收入与经济增长同步的省份只有一个,现在‘十二五’地方规划中,提出居民收入超过经济增长的有5个省,有19个省提出‘完全同步’,有5个省是‘基本同步’。”

发改委副主任徐宪平说,未来五年,要建设城镇保障性安居工程3600万套,今年1000万套,明年1000万套,后面三年还有1600万套,使保障性住房的覆盖率达到20%。同时在“十二五”规划纲要中,也明确提出对于城镇低收入住房困难家庭要提供廉租房,实行廉租房制度。对城镇中等偏下收入住房困难家庭,要提供公共租赁住房保障。对于中高收入家庭,将实行租赁和购买相结合的商品房制度。

### 调控物价有信心

“对于今年的物价趋势,我可以比较有信心地说,我们还是有条件、有能力保持物价总水平的基本稳定。”张平说。

“从客观条件上来看,我国重要的商品、生产资料,总体上供给还是比较充裕,尤其是粮食。我可以向大家透露一个数字,按照国际通行的评价标准,粮食的库存大体上等于一个国家一年消费量的17%-18%,这是比较正常的,现在中国的粮食库存达到了40%。”

“我再讲一个具体的数字,最近各方面对于旱情可能给农业生产带来的影响会不会使小麦减产都十分关注,我告诉大家,现在我们小麦的库存还有2000亿斤,几乎相当于一年的小麦产量。”

### 海洋经济山东趟路子

在“十二五”规划中,提出了山东半岛蓝色经济区、浙江舟山群岛新区等一些区域发展战略,对此,张平表示,区域经济先行先试,探索经济发展的新路子。

“从中国的国情出发,我们在一些地方设立了试验区,根据各地不同的情况,来确定它的发展方向、创新方向、试验方向、改革方向。并给它们取了不同的名称,叫做工业园区、技术园区、高新试验区、改革试验区、新区等。说到具体的,比如在山东、浙江、广东开展了海洋经济发展的试点,摸索海洋经济的发展路子。我们叫先行先试,让他们去创造一些经验,同时给他们一些先行先试的权限、政策,鼓励他们创新。”张平说。

中国平安 PINGAN 电话车险 4008-000-000

有没有便宜,服务又好的车险?

## 私家车商业险 多省15%

大品牌、理赔快、省心又省钱!真的很给力!!!

平安电话车险部分车型报价:

福克斯 1.8 平安电话车险 商业险 2306元	别克君越 2.4 平安电话车险 商业险 3115元	SPARK 1.4 平安电话车险 商业险 1784元	标致307 1.6 平安电话车险 商业险 2488元
宝来 1.6 平安电话车险 商业险 2010元	赛拉图 1.6 平安电话车险 商业险 2027元	捷达 1.6 平安电话车险 商业险 1884元	富康 1.6 平安电话车险 商业险 1997元

中国平安 保险代理人 海清

## 电话车险 选平安

全国询价热线:

# 4008-000-000

电话直销险种组合: 车损+三者20万+座位万/座×5座+各项不计免赔  
实际价格受车型、车龄、上年理赔等因素影响,以上价格仅供参考,需按规。更多车型优惠价请拨打4008-000-000咨询。

平安爱车大管家都做些什么? 平安车险—管到底!!!

1. 专业服务咨询  
为您提供最专业的车险服务,为您解答疑问!
2. 全程理赔引导  
一对一的专员全程指导您理赔,让您的理赔过程更简单、更快捷!
3. 贴心代办服务  
代办车险续保、代办车险年审